

## 凝心聚力强能力 强基砺剑保安全

## 为自治区办好两件大事营造清朗网络环境

自治区公安厅网络安全保卫总队党总支书记●刘丽媛

全区公安工作会议描绘了新时代新征程内蒙古公安工作现代化的发展蓝图,吹响了内蒙古公安部门阔步前进的号角,充分体现了自治区党委、政府对公安工作和公安队伍的关心和希望。全区公安机关网安部门将全面落实全国、全区公安工作会议精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,着力构建“以科技强警为支撑、以联合作战为驱动、以服务实战为导向”的网安警务新模式,切实提升信息化赋能实战能力,让网络这个“最大变量”成为公安事业发展的“最大增量”,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障作出积极贡献。

坚持最高标准,全面筑牢网上政治安全防线。牢固树立总体国家安全观,始终把维护网上政治安全和意识形态安全作为重大政治任务和重大政治责任,胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,旗帜鲜明坚持党管互联网的政治原则,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,筑牢网络安全防线,为自治区办好两件大事提供坚强网络安全保障。

坚持依法管理,全面深化网络空间综合治理。深入贯彻落实加强网络综合治理工作要求,会同各行业、部门推动落实网络安全工作责任制,促进构建政府、企业、社会、网民等多主体参与的网络综合治理体系。坚持政策管网、执法护网、技术

治网,深化落实网络安全等级保护制度和数据安全保护制度,发挥网络与信息信息安全通报机制作用,加大行政执法监督检查力度,以关键信息基础设施、重要信息系统为保护重点,开展“地毯式”检查,及时发现通报、督促整改网络安全问题隐患,全面提升全区网络数据安全整体防范能力水平,筑牢网络安全“防火墙”。

坚持高压态势,严厉打击整治涉网违法犯罪。依托“净网”专项行动,重点打击整治网络谣言违法犯罪,加强对电信网络诈骗、侵犯公民个人信息、网络暴力等人民群众反映强烈的网络违法犯罪的打击,强化网络生态治理、打击网络违法犯

罪、精准狙击犯罪黑产、预警制止恶性案件。对网络违法犯罪坚持做到露头就打,切实打断根源,全面净化网络环境。持续创新打击治理网络犯罪手段,坚持生态打击、集群打击、先手打击,适时发起集群战役、区域会战,统筹运用各类力量和资源,实施专项打击、规模打击、全链条打击,力争打深打透打彻底。

坚持科技强警,加快形成和提升公安机关新质战斗力。深入实施科技兴警战略,建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,以服务基层、赋能实战为出发点和落脚点,深化公安大数据应用新生态建设,着力实现业务重塑、赋能实战、安全可靠、融合共进。推动信息

化“伴随式”“滴灌式”精准赋能基层实战,优化共性基础应用,因地制宜建设个性特色应用,加强技战法模型化,推动模型实战化,将公安大数据应用新生态推向全警,推到警务工作的最前沿,全面提高公安工作智能化水平。充分发挥网上网下联合作战效能,完善数据支援机制,有效整合资源、优化服务流程、精准授权,为基层一线提供点对点、定制化、“管家式”的数据支援。

下一步,全区公安机关网安部门将全面落实全区公安工作会议精神,加快形成和提升公安机关新质战斗力,奋力推进公安工作现代化,为自治区办好两件大事营造清朗的网络环境。

## 深学细悟抓落实 担当奋进建新功

## 以忠诚实干奋力推进公安工作现代化

乌海市人民政府副市长,市公安局党委书记、局长●张威

全区公安工作会议是一次鼓舞人心的重要会议,对于全区公安机关和广大民辅警有着特殊的意义。会议对全区公安工作提出了要求、作出了部署,饱含着自治区党委、政府对全区公安工作的关心和期望。此次会议是内蒙古公安史上又一件值得铭记的大事,是对全区公安民辅警的激励鞭策。会议精神充分体现了坚定的政治信念、强烈的使命担当、真挚的为民情怀和现代警务理念,科学性、系统性、前瞻性、创造性描绘出奋进蓝图,为当前和今后一个时期公安工作明确了目标、提供了具体指导。

乌海市公安局迅速将会议精神传达到全体民辅警,进一步统一思想、凝聚智慧力量。全市公安机关将深入学习贯彻习近平法治思想,特别是习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,全面落实自治区党委、政府及自治区公安厅决策部署,高效融入“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,立足乌海市警力少、派出所数量少、城镇化程度高、信息化水平高、扁平化指挥水平高的“两少三高”实际,大力推行“六警”建设,高水准防风险、保安全、护稳定、促发展。

抓实“主动警务”。围绕“先行”这一核心内因,持续加强侦查中心、基础管控中心、情指中心“三中心”能力培育和机制优化,强化专业技术、专业力量建设,点对点、定制化、伴随式支撑“市县

主战、派出所主防”职能定位,做到主动发现、主动防控、主动打击,不断提升侦查破案、要素管控、指挥调度等工作效能。

抓实“预防警务”。围绕“警情”这一核心要素,研判警情高发重点区域并加强巡控,对重点人群、时段提前干预,压降警情。推进重复警情多元治理,进一步畅通“110”与“12345”警情双向流转,完善与市域社会治理中心“警格、网格”高度联动、互补处置模式,预防矛盾隐患升级,切实将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

抓实“智慧警务”。围绕“数据”这一核心动力,纵深推进“视频+大数据”建设,升级“环乌海智能防控体系”。持续深化与相关部门的合作联动,不断拓展丰富数据智基座。深入探索“AI大模型”应用,着力建强“一流科技装备”,提

炼开发智能化警务产品,让治安防控更加精准、打击犯罪更加有力。

抓实“生态警务”。围绕“筑牢我国北方重要生态安全屏障”这一核心要求,依托前沿技术加强黄河沿线“高空巡航+地面巡逻”、矿区全覆盖智能巡控,多维立体震慑违法捕捞、私挖盗采等违法犯罪行为。加强“行刑衔接”、联动执法和区域合作,用活有限警力,实施大要案件“大兵团”作战,坚决打击涉生态环境违法犯罪。

抓实“民生警务”。围绕“服务”这一核心目标,科学优化改造道路交通组织,最大限度保畅通、护安全。常态化开展警企恳谈活动,深化“警企联络官”制度,全面推广“AI小苏警官”,最大限度智能回复、解决群众诉求。进一步拓展“全科窗口”数量,充实“一站式”业务办理事项,最大限

度让群众“只进一扇门、办成所有事”。

建设“清风警队”。围绕“队伍建设”这一根本,全面开展政治轮训、政治督察、警示教育,对民警常提醒、早纠正、多关爱。依托周调度制度,对执法问题、警容风纪等易发多发问题及时通报、盯办整改,严防小瑕疵演变成顽瘴痼疾。依托“三级包联”基层所队制度,压紧压实层级责任,推动队伍日有所进、月有所变、终有所成。

乌海市公安局将全面落实全区公安工作会议精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,聚焦服务保障自治区办好两件大事,加快形成和提升公安机关新质战斗力,全力维护社会大局持续安全稳定,切实提升人民群众的安全感和满意度,为奋力谱写中国式现代化内蒙古新篇章贡献力量。